

**Distribuční název: SUBMARINO**Originální název: *Submarino*

Premiéra: 23.9.2010

Produkce: Dánsko

Rok výroby: 2010

Slogan: *Stačí udržet hlavu nad vodou.*

Režie: THOMAS VINTERBERG

Námět a scénář: TOBIAS LINDHOLM A THOMAS VINTERBERG PODLE ROMÁNU JONASE T. BENGTTSSONA

Kamera: CHARLOTTE BRUUS CHRISTENSEN

Střih: ANDRI STEIN GUDMUNDSSON, VALDIS OSKARSDÓTTIR

Hrají: JAKOB CEDERGREN, PETER PLAUGBORG, PATRICIA SCHUMANN, MORTEN ROSE

Drama *Submarino*, které bylo s úspěchem uvedeno v soutěžní sekci prestižního Berlinale, natočil oceňovaný dánský scenárista a režisér Thomas Vinterberg /1969/. Příběh dvou bratrů natočil podle románu mladého dánského spisovatele Jonase T. Bengtssona.

Nick a jeho mladší bratr se protloukají životem poznamenání nešťastnou událostí v dětství. Nick se právě vrátil z vězení a zdá se, že kromě pití piva a občasné návštěvy posilovny, není nic, co by ho zvláště zajímalo. Jeho mladší bratr pečuje po smrti své ženy o malého syna, před nímž však skrývá tajemství, které dítě odhalí až smutně snadno. Oba bratři se sejdou na matčině pohřbu, kde se životy všech zúčastněných náhle propojí...

Vinterberg působivě vypráví příběh dvou outsiderů z kodaňského předměstí, kteří žijí ze dne na den a snaží se v bezútešném prostředí přežít; stačí jim „udržet hlavu nad vodou“, k čemuž metaforicky odkazuje název filmu *Submarino*.

Seversky syrové drama se strhujícími hereckými výkony je natočeno s citem pro formu a autentičnost situací, které jen posilují emotivnost snímku.

Ve svém šestém filmu *Submarino* se Thomas Vinterberg navrátil k tématu dysfunkčních rodinných vztahů obdobně jako ve své předchozí tvorbě: ve snímku *Rodinná oslava* z roku 1998, vůbec prvním filmu manifestu *Dogma 95*, který získal ocenění na mnoha mezinárodních festivalech či později v odlehčené podobě v komedii *Když se muž vrací domů* /2007/.

Přístupnost: od 12 let  
Verze: dánsky s českými titulky  
Stopáž: 110 min.

Formát: 35mm, 1:1.85, barevný

Žánr: Drama

Monopol do: 22.9.2017

Propagace: plakáty A1, A3, fotosky, tisk, rozhlas, TV

Programování: **Zuzana Černá tel: 582 365 576, GSM: 602 836 993, [ZERNA@CINEMART.CZ](mailto:ZERNA@CINEMART.CZ)**